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	Перевірка домашнього завдання
	Перевірка домашнього завдання
	Перевірка домашнього завдання
	Перевірка домашнього завдання

	ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
	Повідомлення теми та мети уроку

	Мурахи - найбільш еволюційно просунуте сімейство комах  з точки зору етології, екології та фізіології . Їх сім'ї являють собою складні соціальні групи з поділом праці і розвиненими системами комунікації і самоорганізації, що дозволяють особинам координувати свої дії при виконанні завдань, які не під силу одному індивіду. Деякі види мурашок володіють розвиненим «мовою» і здатні передавати складну інформацію. Крім того, багато видів мурах підтримують високорозвинені симбіотичні відносини з іншими комахами, грибами, бактеріями  і рослинами.
	Разом з термітами (ще однієї великої групою суспільних комах) мурашки становлять третину загальної біомаси наземних тварин в тропічному лісі басейну Амазонки. Таким чином, при середній популяційної щільності 800 млн мурах і 100 млн термітів на 1 км ² вони в сумі важать лише вдвічі менше, ніж всі інші сухопутні тварини цього дощового лісу . В областях з помірним кліматом їх менше. На площі 8 км ² у Флориді виявлено 76 видів мурашок з 30 пологів, а на площі 5,5 км ² у Мічигані - 87 видів з 23 родів.Розміри представників сімейства різноманітні - від 1 до 30-50 мм і більш. До одним з найменших мурашок відносяться представники родів Мономоріум (робочі особини 1-2 мм, самки і самці 3-4 мм) , Mycetophylax (1-3 мм) і Cyphomyrmex (1,5-3 мм) і вид Leptothorax minutissimus - ендемік США, що паразитує в колоніях мурашок Leptothorax curvispinosus  і досягає довжини до 3 мм .
	Одним з найбільших представників сімейства є вид Camponotus гігабайти, розмір робочих особин якого становить близько 20 мм, самців - 18,3 мм, солдатів - 28,1 мм, матки - до 31,3 мм . Також найбільшими мурахами є дінопонера гігантська і Paraponera clavata, що досягають довжини 25-30 мм . Самці з африканського роду Dorylus можуть досягати довжини до 3 см, а матки (королеви) в осілу фазу в момент дозрівання яєць мають сильно збільшене черевце і загальну довжину до 5 см . Однак найбільшими в історії є викопні мурахи роду Formicium. Їх самки досягали 7 см в довжину, а крила мали розмах до 15 см .
	СЛАЙД № 4
	СЛАЙД №5
	СЛАЙД №6
	СЛАЙД №7
	Будова мурашника .
	-
	Суспільні оси.
	Гнізда суспільних ос, наприклад шершнів, спочатку будуються маткою і в своїх розмірах не перевищують волоського горіха до тих пір, поки безплідні жіночі робочі особини не приймаються за будівництво. Процес будівництва гнізда починається з того, що матка робить єдиний шар або навіс, просуваючись зсередини назовні до того моменту, поки не досягне країв порожнини. Нижче навісу вона будує ніжку, до якої вона може прикріпити декілька чарунків: саме в них і будуть закладені перші яйця.
	Потім матка продовжує свою роботу, просуваючись назовні у напрямку до країв порожнини, додаючи ще один рівень. Цей процес повторюється, щоразу додаючи новий ярус, поки з перших яєць на світло не з'являється і досягає зрілості достатня кількість жіночих робочих особин, які продовжують будівництво гнізда, дозволяючи матці зосередитися лише на подальшому відтворенні.
	З цієї причини розмір гнізда служить непоганим показником того, скільки робочих ос налічується в колонії. Досить часто розміри колонії налічують кілька тисяч жіночих робочих особин з однієї лише маткою.
	Розглянемо розвиток осиної сім’ї на прикладі
	Оси германскої Vespula germanica
	СЛАЙД №9
	СЛАЙД №10
	СЛАЙД №11
	Частини гнізда.
	СЛАЙД № 15
	БУДОВА МЕДОСНОЇ БДЖОЛИ (ЗОВНІШНЯ)
	СЛАЙД № 25; 26; 27

	IV. Узагальнення ,систематизація й контроль знань і умінь учнів.
	1. Тестові завдання слайдів з 1 варіантом відповідей. Перевірка відповідей здійснюється клацанням миші по слову «Перевірка»
	(Слайди № 30-34)
	2. Учням пропонується відповісти на представлені на картках питання, попередньо обговоривши відповіді в групах (об'єднання учнів у групи відбувається або за бажанням, або за вказівкою вчителя, наприклад дві сусідні парти об'єднуються в групу).1. Яке значення в житті людини має бджола медоносна? (Дає мед, пергу, віск, прополіс, бджолина отрута). 2. З чим пов'язана назва - суспільні комахи?(Живуть групою - «Товариством» Ці комахи живуть у спільнотах (сім'ях): .... Наприклад, бджоли - по 40-80 тис особин, мурахи - по 500-800 тис особин Поділ функцій і складні взаємодії різних особин в сім'ях суспільних комах деколи нагадує свідому діяльність у людському суспільстві).3. Яке значення мурашок в житті лісу?(Знищують комах -. Шкідників, є санітарами лісу)4. Що таке інстинкт і як він проявляється у бджіл?(Інстинкт - .. Це спадково закріплені реакції на подразнення У бджіл інстинкт проявляється в турботі про потомство, в захисті, прибирання, ремонті, захист вулика)5. Як відбувається розселення бджолиних сімей?(У вулику розвивається молода матка з заплідненого яйця. Після її виходу стара матка з частиною робочих особин залишає вулик, що вилетів рій шукає нове місце.)


	1.Опрацювати матеріал параграфа  підручника ______. Біологія. Підручник для 8 класу загальноосвітніх навчальних закладів.

